

商城县:蛋鸡产业园助力乡村振兴

洪晓燕 彭欢欢

“目前产业园占地170亩,首批10万只鸡苗6日到舍入笼。”8月11日,河南耕衍农业有限公司投资建设的豫东南耕衍智慧农牧产业园负责人叶杨保介绍说,首批鸡苗入舍,标志该产业园正式投产运营。

该产业园在商城县汪桥镇秦湾社区,项目集科研、养殖、销售、文旅为一体,是一个综合性现代化大型蛋鸡养殖场,占地近170亩,内设养殖车间、有机肥生产中心、饲料加工中心、科技馆、农耕文化博物馆等设施。

近年来,汪桥镇采取亲情招商、以商招商的工作思路,招引关联度高、带动性强的项目和配套企业。在外经年打拼积累资金的家乡人叶杨保,抓住家乡政策优助契机,与蛋鸡养殖合伙人一起返乡建设。

了解相关情况后,汪桥镇积极主动对接,提前介入、全程跟

踪,为项目建设提供“保姆式”服务。同时统筹土地、供电、水利等站所,服务好项目用地、用电、用水等要素保障,切实解决实际问题,满足项目建设需求。产业园项目自2023年6月签约以来,耗时3个月促成项目开工,开工9个月正式投产,已建成一栋育雏鸡舍和检疫中心,另一栋育雏舍、两栋蛋鸡舍、蛋库、有机肥厂正在梯次建设中。

产业园目前可直接提供100个就业岗位,生产经营过程中间接带动上游农产品种植及下游蛋制品、鸡肉制品、有机肥、纸箱业等相关产业。

“我现在在这儿负责捡放鸡苗,家门口做工,不但方便,还可以照顾到家里面的老人、小孩。”在产业园工作的秦湾社区村民余开红说,她一个月可以在产业园拿到3000多元的工资。

与传统鸡舍不同的是,产业园引进了国内先进的养殖设备和环保设备,所有鸡舍内投食、

除粪、健康监测等均由电脑控制自动化作业。环保采用空气能风干设备,在密闭空间内对鸡粪进行风干,无味无害化处理后加工成有机肥料。

在食品安全保证上,养殖场建立了“蛋鸡养殖全程质量安全控制可追溯体系”,内部实行严格的隔离、封闭管理,从源头把控鸡蛋品质,实现了农产品从养殖场到餐桌的全程质量安全控制可追溯。

“我们的养殖场加入了中国蛋业协会,有丰富的养殖经验和完善的产销链,鸡蛋通过全国联网销往各地,项目完全建成后,产能继续扩大,可以育雏鸡30万只,养殖成年蛋鸡90万只,日产蛋量约85万枚。”预计养殖产能时,叶杨保道出养殖信心,产业在为家乡建设增加经济效益时,注重提高生态效益与社会效益,接下来,他将持续推进蛋鸡养殖业发展,带动当时群众致富增收,助力家乡产业振兴。

筑防线除隐患

罗山县子路镇组织开展安全生产隐患排查整治行动

本报讯(杨俊鑫)为切实维护广大人民群众的生命财产安全,近期,罗山县子路镇以安全生产治本攻坚三年行动为主线,组织镇相关职能部门深入到辖区加油站、加工厂、大型商超和沿街小门店等场所开展安全生产隐患排查整治行动,力争做到排查“零疏忽”、管控“零死角”、整治“零遗漏”。

此次排查整治行动,工作人员通过查资料、看现场等方式,重点检查相

关场所夏季高温期间用气用电安全管理、安全生产规章制度是否完善、消防设施是否定期维护、消防通道是否畅通以及线路是否私拉乱扯等现象。针对排查过程中发现的问题隐患,建立安全隐患整改台账,下发整改通知书,责令其限期整改完毕。同时,要求相关企业要落实安全生产主体责任,强化风险意识,举一反三,杜绝问题隐患“回溯”,坚决遏制各类安全生产事故发生。

严防病从口入

光山县白雀园市场监管所开展夏季食品安全专项检查

本报讯(邹晓峰)“你好,你们售卖的这几袋牛奶,再有一天就超过食品安全有效期限了,今天下午务必进行下架处理。”8月12日上午,光山县市场监管局白雀园市场监管所在辖区内一食品店对食品进行质量检查时,执法检查工作人员这样告诫店主。

目前,正值高温时节,各种食源性疾病也进入了易发高发时段,为切实做好高温季节食品安全监管工作,确保辖区群众饮食安全,白雀园市场监管所

对辖区内超市、饭馆、商店等个体工商户的营业执照、餐饮服务许可证等证件进行检查,并叮嘱经营户要留意证件有效期限,定期进行复检,做到合法合规经营;对食品加工点的生产环境、生产设备、用具消毒、食材存放、安全用电用气等情况进行检查,向食品经营单位负责人讲解食品安全相关法律法规,大力宣传食品安全相关知识,并发放任务清单,树立安全意识,提高食品经营者的法律意识、责任意识。

促进乡风文明

浉河区谭家河乡多措并举开展陈规陋习整治工作

本报讯(尹东雨)为推动移风易俗,促进乡风文明,营造良好的社会风气,近日,浉河区谭家河乡多措并举开展陈规陋习整治工作。

明晰工作重点,确保整治成效。围绕当前农村较为突出的红白喜事大操大办等不良风气,乡陈规陋习整治专班到各村开展专项走访调研,走访群众100余人,询问各村工作开展情况,并查看各村陈规陋习问题清单及整改台账。

加强宣传教育,提高村民意识。谭家河乡从提高村民的文明意识

入手,通过举办“饺子宴+”、三星文明户评选、“乡约浉河,美好生活”文化广场等活动,普及法律法规和移风易俗等知识,引导村民自觉抵制陈规陋习。同时,利用各村广播、宣传栏、横幅等广泛宣传文明新风尚,营造良好的社会氛围。

推进“一约五会”,规范村民行为。各村结合村民意见,修订完善《村规民约》,积极推行“一约五会”制度,倡议广大党员干部、村“两委”成员带头践行红白喜事会规章制度,对高价彩礼、大操大办等陋习及时进行劝导、监督。



为丰富辖区青少年暑期生活,宣传文明礼仪知识,倡导文明礼仪习惯,8月13日,平桥区肖王镇新时代文明实践所组织开展多彩假期“艺”路“童”行文明实践系列活动之——画笔绘文明 礼仪驻心间。图为活动现场。 陈晶摄

关爱从“心”开始 呵护阳光成长

本报讯(朱鹏)8月12日,一场生动活泼的青少年心理健康服务进社区活动在平桥区甘岸街道甘岸居委会新时代文明实践站内举行。30名青少年相聚在一起,在轻松愉快的氛围中接受了一次心灵的滋养和洗礼。

“为什么在课堂上不敢向老师提问?”“为什么觉得玩手机比学习更能获得心情的愉悦?”围绕一些困扰青少年成长的话题,心理咨询师叶磊用诙谐幽默的语言,进行了深入浅出地讲解和案例分析,通过开展专注力训练小游戏和情景模拟,让孩子们明白了自律习惯

养成的重要意义,鼓励大家以积极的心态面对生活和学习。

“开展心理健康服务不能只是枯燥乏味的讲授,在互动交流中一定要抓住青少年的成长特点,只有真正走进孩子们的内心世界,才能事半功倍。”叶磊从事青少年心理咨询工作已10余年,参与社会公益志愿服务超过了5000多个小时,他说,“青少年阶段是充满变化和挑战的阶段,也是树立正确世界观、人生观和价值观的重要时期,他们的心理健康状况必须得到充分关注。”

“今天的活动新颖有趣,很

有意义。”带着儿子来参加活动的甘岸居委会居民廖婷说,“老师的辅导既专业又实用,我也加深了对青少年心理健康知识的认识和理解,希望这样的活动以后能更多一些。”

近年来,甘岸街道聚焦青少年常见心理问题及表现,依托“青翼家园”工作阵地,围绕情绪调节、人际交往、挫折教育、青春期行为等主题,深入开展青少年心理健康服务活动10余场,通过团体辅导和个别辅导,服务青少年3000余人次,有力提升了辖区青少年心理健康水平。